

В канун октябрьской сессии облсовета на суд общественности представили проект бюджета на 2014 год и плановую трехлетку



**№ 161**  
(25899)

29 октября 2013 года  
**ВТОРНИК**

# ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА

ОБЛАСТНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

## «Орёл – Шампань-Арденн»

Анна БОРЩ

Культурно-лингвистический центр с таким названием был торжественно открыт на днях в Орловском госуниверситете.

Специально для этого нашу область посетила делегация из французского региона Шампань-Арденн во главе с ее президентом Жан-Полем Бashi. Принимали почетных гостей губернатор Орловской области Александр Козлов, руководитель блока финансово-экономического развития Юрий Парамин, руководитель департамента экономики Юрий Есинов, преподаватели и студенты ОГУ.

Это событие весьма значимое для нашей области, так как Орловщина сотрудничает с провинцией Шампань-Арденн уже более 20 лет. И за это время удалось осуществить большое количество совместных проектов в области образования, здравоохранения, культуры, сельского хозяйства, туризма и спорта. Теперь благодаря новому центру французский язык и культура стали намного доступнее для всех жителей области «от мала до велика». Кроме того, желающие смогут пользоваться ресурсами медиатеки центра, участвовать в культурных мероприятиях, посвященных Франции и России (спектакли, концерты, выставки), проводить здесь международные французско-русские семинары, конференции, круглые столы — центр активно сотрудничает с посольством Франции в России.

Особые слова благодарности от губернатора прозвучали в адрес всех, кто участвовал в создании культурно-лингвистического центра.

— Мы на Орловщине расцениваем это как очередной очень важный шаг в развитии сотрудничества между нашими регионами, — подчеркнул глава региона. — Это сотрудничество развивается плодотворно, многогранно. У него сложившаяся, солидная, проверенная временем история. И, конечно, все мы знаем, что это русско-французская дружба, отношений взаимопонимания между нашими странами и народами — глубокие корни.

Постепенно налаживается между Орлом и Шампань-Арденн и экономическое сотрудничество. На территории Орловской области успешно действует завод по производству человека заведения — прежде всего Орловский государственный университет. За 20 лет сотрудничества с регионом Шампань-Арденн более 200 студентов университета прошли профессиональную стажировку во Франции, свыше 30 студентов



учебные заведения — прежде всего Орловский государственный университет. За 20 лет сотрудничества с регионом Шампань-Арденн более 200 студентов университета прошли профессиональную стажировку во Франции, свыше 30 студентов

получили французский диплом магистра и более 20 выпускников смогли найти работу во Франции и в других франкоязычных странах.

Губернатор также отметил, что работа культурно-лингвистического центра «Орёл —

Татьяна САФОНОВА

В мэрии Орла прошел обучающий семинар «Трансформация модели бизнеса и методов менеджмента в современных условиях меняющегося внешнего окружения». В нем приняли участие студенты орловских вузов и представители бизнеса.

Организатором мероприятия выступило ООО «Фабер». Вел семинар известный экономист — декан факультета «Высшая школа корпоративного управления» Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ Сергей Календян.

Главной темой прошедшего семинара стало искусство управлять персоналом, а именно — правильно deleгировать полномочия и ответственность. Очень важно уметь подбирать персонал, делать ставку на компетенцию сотрудника. Это основные правила Гарцбургской модели, которую Сергей Календян изучает более 20 лет. Он считает, что именно она в боль-



## Молочное будущее

Елена НИКОЛАЕВА

Самой проблемной областью агропромышленного комплекса Орловщины продолжают оставаться молочное скотоводство. Чтобы разобраться в причинах трудностей, существующих в этой отрасли, при областном департаменте сельского хозяйства начала действовать рабочая группа из специалистов департамента и управления ветеринарии, а также ученых ОрГАУ. О ее работе рассказывал начальник отдела животноводства и племенного дела департамента сельского хозяйства правительства области Леонид Тучков.

— Леонид Федорович, как же рабочая группа исследует вопросы эффективности ведения молочного животноводства на Орловщине?

— Выезжаем непосредственно в те хозяйства, где

есть проблемы с ведением молочного скотоводства. В сентябре и октябре мы обходим более 30 сельхозпредприятий. Причем не только те, где находятся коровы ниже среднего по региону, но и где молочное производство расширяют. Делаем это для того, чтобы определиться с производ-

ственными планами и мерами господдержки. Ведь задача работы группы — закрепить положительные тенденции последних лет по строительству и модернизации молокомолочных комплексов, увеличению продуктивности животных и производства молока.

Стр. 2

## Бизнес в меняющемся мире



шей степени подходит для нашей страны. Но не в том виде, в котором применяется на своей родине в Германии, а в измененном.

— Нужно трансформиро-

вать европейский опыт, чтобы добиться эффективной производительности труда, — говорит известный экономист. — При этом нельзя игнорировать свою культуру и историю: она несет в себе важные уроки и обеспечивает успех в будущем.

По его мнению, особое внимание стоит уделить довоенной истории нашей страны, поскольку именно это довольно много примеров эффективного менеджмента. Но главное на пути к успеху — быть готовым к переменам, поскольку существующая система не всегда себя оправдывает. Правда, стопроцентной гарантии, что произойдут значительные перемены к лучшему, нет. Но если ничего не предпринимать, их точно не будет.

## Люди подземелья

Что скрывают орловские пещеры: тайные ходы для спасения или несметные сокровища?

Стр. 6



(С) Fotodad-Orel, 2009

## Третий по площади озимых

Артем ГАПЕЕВ

Сев озимых зерновых культур в Орловской области под урожай 2014 года завершен на площади 366,7 тысячи гектаров.

По данным Минсельхоза России, наша область занимает третье место в ЦФО по площади посевов зерновых культур. Больше нас посеяли только Воронежская (548 тыс. га) и Курская (512 тыс. га) области.

Как сообщает пресс-служба администрации области со ссылкой на департамент сельского хозяйства региона, засеяно 6,45 тысячи гектаров озимой рожью, 357,6 тысячи га — озимой пшеницей и 2,59 тысячи гектаров — озимой тритикале. Полностью выполнили план сева озимых зерновых культур хозяйства Должанского, Колпнянского, Малоярхангельского, Хотынецкого и Болховского районов.

В настоящее время сельхозпредприятия региона ведут основную и поверхностную обработку почвы под сев яровых.



## Павшим в Первой мировой

Александр МАКАРОВ

В 2014 году исполнится 100 лет с начала Первой мировой войны. К этой дате в Российской Федерации объявлен сбор средств на строительство памятника героям, павшим в этой военной трагедии.

С инициативой сооружения памятника воинам, павшим в годы Первой мировой, выступили члены Российского военно-исторического общества. Обращение общества было поддержано Министерством культуры России и правительством Москвы.

По личному указанию Президента РФ Владимира Путина начались работы по сооружению памятника, который будет установлен к 1 августа 2014 года в Москве, в парке Победы на Поклонной горе. В сентябре 2013 года был утвержден его проект.

Российским военно-историческим обществом ведется сбор средств на его сооружение. Деньги на памятник героям собирает вся страна.

Подробную информацию о всероссийской акции по созданию памятника можно узнать на сайте 1914.hstrf.ru



## Субботник на Дворянке

Анжела БУГРОВА

26 октября добровольцы привели в порядок ландшафтный сквер Дворянское гнездо в Орле.

Около 30 человек спиливали сухие ветки и вырубали засохшие деревья, чтобы преобразить вид на Орлик. Субботник был организован при поддержке попечительского совета по возрождению Дворянского гнезда.

— Идея провести уборку возникла после проведения первого субботника, 19 октября, — рассказала секретарь попечительского совета Ольга Патенкова. — Был брошен ключ через СМИ, разосланы письма по организациям.

В этот день инициативные орловцы избавили Дворянку лишь от половины сухих веток и деревьев. Поэтому добровольцы решили организовать еще один субботник, который состоится 2 ноября. Попечительский совет уже готовит пригласительные письма в организации, а также призывает к участию в мероприятии всех желающих.











